

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

Hotărîre nr. _____

din _____

**cu privire la modificarea și completarea
anexelor nr. 2 și nr. 14 la Hotărîrea Guvernului nr. 650 din 12 iunie 2006**

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Anexele nr. 2 și nr. 14 la Hotărîrea Guvernului nr. 650 din 12 iunie 2006 „Privind salarizarea militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă angajați în serviciul organelor apărării naționale, securității statului și ordinii publice” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr. 91-94, art. 692), cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1) la anexa nr. 2:

a) la pct. 2 subpct. 2) după sintagma „efectivul secției tehnico-explozive a Centrului tehnico-criminalistic și expertize judiciare” se completează cu sintagma „și al Brigăzii de poliție cu destinație specială „Fulger”.

b) la pct. 4 alineatul doi, după sintagma „angajaților serviciului de gardă” se completează cu sintagma „angajaților Brigăzii de poliție cu destinație specială „Fulger”.

2) la anexa nr. 14 pct. 6² va avea următorul cuprins: „6². Efectivului de trupă și corpului de comandă ale Brigăzii de poliție cu destinație specială „Fulger” a Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne li se stabilește o indemnizație lunară în mărime de 2000 lei, începând cu 1 ianuarie 2018”.

PRIM-MINISTRU

Pavel FILIP

Contrasemnează:

Ministrul afacerilor interne

Alexandru JIZDAN

Ministrul sănătății, muncii

și protecției sociale

Stela GRIGORAȘ

Ministrul finanțelor

Octavian ARMAȘU

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea și completarea anexelor nr. 2 și nr. 14 la Hotărîrea Guvernului nr. 650 din 12 iunie 2006

Proiectul dat este elaborat în vederea stimulării angajaților Brigăzii de poliție cu destinație specială „Fulger” a Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne (în continuare BPDS „Fulger” a IGP al MAI), care în virtutea obligațiilor funcționale asigură, prin metode și procedee specifice, restabilirea ordinii publice, neutralizarea și capturarea infractorilor deosebit de periculoși, protecția persoanelor a căror viață este în pericol, eliberarea ostajilor, respingerea atacurilor armate sau în grup, căutarea și reținerea delicvenților evadați de sub arest.

Obligațiunile invocate supra necesită o pregătire înaltă și totodată presupun expunerea angajaților BPDS „Fulger” a IGP al MAI la un grad sporit de risc pentru viața și integritatea fizică a acestora.

Astfel, pentru executarea necondiționată a atribuțiilor și sarcinilor stabilite, cât și pentru înrolarea și menținerea în rândul efectivului a unor persoane cu competență, potențial și spirit de sacrificiu deosebit, este necesară o motivare financiară a acestora, corespunzătoare riscurilor evaluate.

Totodată, angajații Poliției din cadrul BPDS „Fulger” a IGP al MAI sunt principala forță care asigură paza și inviolabilitatea instituțiilor fundamentale ale statului, mai ales în contextul intensificării acțiunilor de protest însoțite deseori de acțiuni violente asupra obiectivelor de importanță majoră ale statului, precum și asupra organelor de drept, acțiuni ale căror contracarare necesită forțe bine pregătite, motivate și dotate corespunzător.

Motivarea financiară insuficientă a angajaților Brigăzii generează o fluctuație sporită a cadrelor. În acest context se va menționa că numai pe parcursul anului 2016 din cadrul Brigăzii s-au concediat 115 persoane, iar 28 de persoane s-au transferat în alte subdiviziuni ale IGP, unde activitatea nu presupune un grad de risc atât de sporit. De asemenea de la începutul anului 2017 până în prezent s-au concediat 38 persoane, la moment în cadrul Brigăzii fiind vacante mai mult de 40 funcții.

Astfel, pentru a stopa fluctuația sporită a cadrelor, precum și pentru înrolarea și menținerea în rândul efectivului a unor persoane cu competență, potențial și spirit de sacrificiu deosebit, apare necesitatea iminentă a motivării financiare a angajaților BPDS „Fulger” a IGP al MAI, corespunzător aportului adus în vederea contracarării acțiunilor violente în timpul protestelor, precum și riscurilor la care se supun zilnic în timpul îndeplinirii atribuțiilor de serviciu.

Astfel în contextul celor expuse supra, Ministerul Afacerilor Interne a elaborat acest proiect privind completarea anexei nr. 2 și nr. 14 la Hotărîrea Guvernului nr. 650 din 12 iunie 2006 „Privind salarizarea militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă angajați în serviciul organelor naționale, securității statului și ordinii publice”.

Proiectul respectiv implică alocarea mijloacelor financiare suplimentare din bugetul de stat.

În acest context, se va menționa că, în prezent unui nou angajat din cadrul BPDS „Fulger” a IGP al MAI i se achită un salariu lunar de **4770,16 lei**, o data cu implementarea propunerilor de modificare, salariul achitat unui nou angajat, va constitui suma de **6424,28 lei**, diferența fiind suma de **1654,12 lei**, sumă care înmulțită la numărul de angajați constituie **661,648, 00 lei** lunar mai mult decât în prezent. Anual pentru implementarea modificărilor respective ar fi necesară alocarea suplimentară a circa **9.000.000 lei**.

Modificările date sunt propuse în vederea stimulării corespunzătoare a angajaților Brigăzii, care pe cale de consecință, realizează nemijlocit anumite măsuri speciale, unele dintre care în exclusivitate, fiind pasibile de realizat doar de efectivul BPDS „Fulger” a IGP al MAI. Respectiv, angajații Brigăzii, fiind antrenați nemijlocit în activități speciale, indubitabil dispun de dreptul la sporurile de referință.

În contextul celor enunțate și în vederea asigurării unei funcționări eficiente a activității Ministerului Afacerilor Interne se consideră imperioasă ajustarea cadrului normativ relevant în acest sens prin susținerea și promovarea modificărilor și completărilor propuse.

Proiectul prenotat și nota informativă la acesta pot fi accesate pe pagina oficială a Ministerului Afacerilor Interne (www.mai.gov.md), în directoriul „Transparența / Consultări publice”.

Viceministru



Dorin PURICE